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_________________

CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione del Consiglio Comunale

NUMERO DI REGISTRO SEDUTA DEL
31 11 luglio 2024 Seduta Pubblica

avente ad oggetto:

Elezione  della  Commissione  Elettorale  Comunale  ai  sensi  dell'articolo  12  del  D.P.R.  20 
marzo 1967 n. 223, dell'articolo 41 comma 2 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e dell'articolo 
7 comma 2 del Regolamento del Consiglio Comunale.

L'anno  duemilaventiquattro  addì  undici  del  mese  luglio  in  Cremona,  nella  Sala  Consiliare  di 
Palazzo Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza del Sig. Luciano Pizzetti 
in  qualità  di  Presidente  del  Consiglio  Comunale,  con  la  partecipazione  della  Sig.ra   Dott.ssa 
Gabriella  Di  Girolamo,  Segretario  Generale,  e  l'assistenza  degli  scrutatori  Fabiola  Barcellari, 
Riccardo Merli, Chiara Capelletti. 

All'inizio della trattazione del presente oggetto sono presenti i seguenti componenti: 

NOMINATIVI PRESENTI NOMINATIVI PRESENTI

ALQUATI JANE SI GIUSSANI CARLO SI

ARDIGO' CLAUDIO SI LA SALA PAOLO SI

BARCELLARI FABIOLA SI LOFFI VITTORIA COSTANZA 
ALESSANDRA

SI

BELTRAMI CRISTIANO MARIO SI MARENZI CINZIA ROSA MARIA SI

BONALI DANIELE SI MERLI RICCARDO SI

CAPELLETTI CHIARA SI OLZI MARCO SI

CAROTTI MATTEO SI PASQUETTI LAPO SI

CAVALLI ILARIA SI PIZZETTI LUCIANO SI

CERASO MARIA VITTORIA SI POLI ROBERTO SI

COMPAGNONE ROSARIA SI PORTESANI ALESSANDRO SI

D'AMBROSIO MARIALUISA SI SEGALINI ANDREA SI

FEDELI LUCA SI SESSA ELEONORA SI

FRASSI SIMONA SI SIMI SAVERIO MARIA SI

GAGLIARDI GIOVANNI SI TACCHINI PAOLA SI

GALLI MARCO SI VIOLA ROSITA ANTONELLA SI

GEREVINI MATTIA SI VIRGILIO LEONARDO SI

GHIDOTTI CARLALBERTO SI

A' sensi dell'art. 80 del regolamento del Consiglio Comunale, della seduta è predisposto resoconto 
integrale reso a mezzo di registrazione su supporto magnetico e digitale.
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IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSE
1) Visto il verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Elettorale, costituito a seguito del turno di 
ballottaggio del 23 e 24 giugno 2024 conseguente alle elezioni amministrative dell’8 e 9 giugno 
2024 ed in particolare la proclamazione del Presidente dell’Ufficio Centrale Elettorale, in data 25 
giugno  2024  alle  ore  15.00,  dell’elezione  alla  carica  di  Sindaco  di  questo  Comune  del  Sig. 
Leonardo Virgilio.
 
2) Dato atto che, nell’odierna seduta, è stato trattato il punto inerente l’esame della condizione del 
Sindaco e dei Consiglieri Comunali, ai sensi dell’art. 41, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267, nonché dell’art. 7, comma 2, dello Statuto Comunale e dell’art. 6, comma 1, del Regolamento 
del Consiglio Comunale.
 
 
3) L’art. 41, comma 2, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 enuncia che: “Il consiglio comunale, nella 
prima seduta, elegge tra i propri componenti la commissione elettorale comunale ai sensi degli 
articoli 12 e seguenti del Decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967, n. 223”.
 
 
4) L’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 stabilisce che: “Il Consiglio comunale, nella prima 
seduta, successiva all'elezione del sindaco e della Giunta municipale elegge, nel proprio seno, la 
Commissione  elettorale  comunale.  La  Commissione  rimane  in  carica  fino  all'insediamento  di 
quella eletta dal nuovo Consiglio.
 
La Commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al 
cui  consiglio  sono  assegnati  fino  a  cinquanta  consiglieri,  da  otto  componenti  effettivi  e  otto 
supplenti negli altri comuni.”
 
 
5) Ai sensi dell’art. 1, comma 1, 1° capoverso del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 “la Commissione 
elettorale comunale è presieduta dal sindaco”.
 
 
6) Per la nomina in oggetto si osserva la procedura di cui all’articolo 13 del D.P.R. 20 marzo 1967, 
n. 223: “Per l'elezione dei componenti effettivi  della Commissione elettorale comunale ciascun 
consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno 
raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto 
da un numero di  membri  pari  o inferiore a 50,  ovvero a quattro nei  comuni il  cui  consiglio  è 
composto  da  più  di  50  membri.  A parità  di  voti  è  proclamato  eletto  il  più  anziano  di  età.  
Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione 
non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 
Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che 
ha ottenuto il maggior numero di voti.
 
L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei 
consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione.
 
Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti.” 
 
7) Il Regolamento del Consiglio Comunale, all’articolo 7, comma 2, 2° capoverso, dispone che: 
“Nel  corso  della  prima  seduta  il  Consiglio  Comunale  procede  all’elezione  della  Commissione 
Elettorale Comunale”.
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MOTIVAZIONE

1)  In  ottemperanza  alle  disposizioni  richiamate  in  premessa,  si  rende,  pertanto,  necessario 
procedere alla nomina dei membri effettivi e supplenti della Commissione Elettorale Comunale.

PRE-VERIFICHE

1) Parere favorevole espresso, come previsto dall’articolo 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 
2000, n. 267, in data 11 luglio 2024 dal Direttore dell’Unità Direzionale Segretario Generale sulla 
regolarità tecnica, figurante quale allegato A) al presente provvedimento per farne parte integrante 
e sostanziale.
 
2) Ai sensi del citato articolo 49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, non comportando 
impegno di spesa, non è necessario venga espresso il parere del Direttore del Settore Economico 
Finanziario sulla regolarità contabile, così come si evince dal documento figurante quale allegato 
B) al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale.

NORMATIVA

1) Art. 41, comma 2, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.
 
2) Artt. 12 – 13 e 14 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223.
 
3) Artt. 7, comma 2, 2° capoverso e 102 del Regolamento del Consiglio Comunale.

DECISIONE

Terminata l’illustrazione della deliberazione.

Udito il Presidente del Consiglio Comunale che invita a procedere all’elezione dei membri effettivi 
e supplenti della Commissione Elettorale Comunale.
 
Dato  luogo alle  votazioni  per  la  nomina dei  tre  membri  effettivi  della  Commissione Elettorale 
Comunale e constatato l’esito, accertato dagli scrutatori designati per la seduta e proclamato dal 
Presidente del Consiglio Comunale:
 
Consiglieri presenti: n. 33
 
Consiglieri votanti: n. 32
 
Consiglieri astenuti: n. //
 
Schede bianche n. 2 

Schede nulle n. //

Non votante n. 1 (Sindaco, a' sensi art. 13, comma 3, D.P.R. 223/67)
 

Sig. Mattia Gerevini voti n. 12
 
Sig.ra Rosaria Compagnone  voti n. 10
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Sig.ra Rosita Antonella Viola voti n. 8
 
1) Elegge quali Membri Effettivi della Commissione Elettorale Comunale i Consiglieri Comunali:  
 
- Sig. Mattia Gerevini in rappresentanza della maggioranza consiliare
 
- Sig.ra Rosita Antonella Viola in rappresentanza della maggioranza consiliare
 
- Sig.ra Rosaria Compagnone in rappresentanza della minoranza consiliare
 
Dato luogo alle votazioni per la nomina dei tre membri supplenti della Commissione Elettorale 
Comunale e constatato l’esito, accertato dagli scrutatori designati per la seduta e proclamato dal 
Presidente del Consiglio Comunale:
 
Consiglieri presenti: n. 33
 
Consiglieri votanti: n. 32
 
Consiglieri astenuti: n. //
 
Schede bianche: n. 1

Schede nulle: n. //

Non votante n. 1 (Sindaco, a' sensi art. 13, comma 3, D.P.R. 223/67)
 
 
Sig.ra Eleonora Sessa voti n. 13
 
Sig. Cristiano Mario Beltrami voti n. 10
 
Sig. Andrea Segalini voti n. 8
 
 
2) Elegge quali Membri Supplenti della Commissione Elettorale Comunale i Consiglieri Comunali: 
 
- Sig.ra Eleonora Sessa in rappresentanza della maggioranza consiliare
 
- Sig. Andrea Segalini in rappresentanza della maggioranza consiliare
 
- Sig. Cristiano Mario Beltrami in rappresentanza della minoranza consiliare

EFFETTI

1) Trasmettere copia del presente atto:

- all’Ufficio Elettorale, per quanto di competenza;

- alla Prefettura – Ufficio Territoriale del Governo di Cremona.
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IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
VERBALIZZANTE

(Sig. Luciano Pizzetti) (Dott.ssa Gabriella Di Girolamo)


